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ΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨ 

第１問 白 番 

 白が Qh5+ とチェックしたとき黒が g6 と受け

たところです。白のクイーンはどうしますか？ 

 

 

 

 

 

ΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨ 

第２問 白 番 

 黒に Bxd1 と白クイーンを取られました。しか

し、これはリーガル・メイトという白の作戦でし

た。メイトまで読み切れますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

まず、試合だと思って・・・ 

一番よい手を考え、盤の下に棋譜を書きましょう。 

できれば・・・ 

そのあとの進行を予想しましょう。 

 

ΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨ 

第３問 黒 番  

黒番です。黒はクイーンをすてて白キングを攻げき

しています。次の１手は何でしょう。そして、黒の

勝ちを最後まで読み切れますか？  

 

 

  



 

宿 題 ５月１３日 

解 答 例 

解答は先に見ないでください！ 

ΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨ 

第１問 白 番 

 

 とにかくクイーンを逃げる手を考えるしかありま

せん。1.Qxe5+ なら逃げながらポーンを取ること

ができます。しかも h8 ルークと、キングのフォ

ークであり、黒は駒損をさけられません。 

 この問題は、1.e4 e5 2.Nf3 f6 ? 3.Nxe5 ! 

fxe5 ?? 4.Qh5+ g6 の場面です。e5 ポーンを

f6 と守るのはこのように攻められるのでしてはい

けません。 

 

ΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨ 

第２問 白 番 

 

1.Bxf7+ Ke7 2.Nd5 # の２手メイトでした。

1.Nxf7 は強力な手ですが、クイーンを捨てた白に

とっては攻めがゆるすぎます。リーガル・メイトと

呼ばれる古典的なメイトです。 

 

ΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨΨ 

第３問 黒 番  

 

ライニッシュ対トラックスラー1896 年の実戦から

取材しました。ツー・ナイト・ディフェンスで始ま

る黒の名局です。 

1.e4 e5 2.Nf3 Nc6 3.Bc4 Nf6 4.Ng5 

Bc5 !? （ウィルクス・バーレ）5.Nxf7 Bxf2+ 

6.Ke2 ? （取らないなら 6.Kf1 だった）Nd4+ 

7.Kd3 b5 8.Bb3 Nxe4 9.Nxd8 Nc5+ 10.Kc3 

で、問題図。クイーンをとられてしまった黒のねら

いは前線に飛び出した白キングしかありません。 

正解は、10...Ne2+ !! 11.Qxe2 Bd4+  

このチェックがしたくてナイトをぎせいにしまし

た。クリアランスという手筋です。 

以下 12.Kb4 a5+ 13.Kxb5 Ba6+ 14.Kxa5 

Bd3+ 15.Kb4 Na6+ 16.Ka4 Nb4+ 17.Kxb4 

c5# で見事にメイト！ 

ここまで読み切ってないと実戦で指せないクイー

ン・サクリファイス（クイーンのただ捨て）でし

た。 

 

 


